
Dobrovolníci by se v budoucnu snáze mohli dostat na vysokou školu

Dobrovolníci by se v budoucnu snáze mohli dostat na vysokou školu



Praha 6. června (ČTK) - Dobrovolnická činnost by v budoucnu mohla být pro mladé lidi běžným pomocníkem k získání požadované práce nebo přijetí na vysokou školu. Záměrem Evropské unie a dalších partnerských zemí je totiž uznávání výsledků takzvaného neformálního vzdělávání, získaného mimo školu. O jeho budoucnosti dnes diskutovali v Praze odborníci s pedagogy a pracovníky neziskových organizací.

Neformální vzdělávání odlišuje od institucionalizovaného přístupností pro každého neohledně například na předchozí vzdělání nebo fyzickou zdatnost. Vyznačuje se také dobrovolnou a aktivní účastí těch, kteří se učí. Dosud se k němu příliš nepřihlíželo a roli hrály především vědomosti a dovednosti, které si lidé odnesli ze školy. Evropským trendem je ale nyní snaha zohlednit i výsledky, kterých lidé dosáhli jinou cestou.

V České republice se o to mimo jiné snaží Česká národní agentura Mládež, která má na starosti evropský program Mládež v akci. Uděluje granty například neziskovým organizacím nebo střediskům volného času, které se podílejí na takzvané Evropské dobrovolné službě. Mladí lidé díky nim vyjíždějí do ciziny třeba pomáhat postiženým nebo se podílet se na ekologických projektech. Získávají přitom nové znalosti, zároveň se učí komunikovat a pracovat v týmu. České organizace zase naopak přijímají dobrovolníky s ciziny. Účastníci získají jako certifikát o absolvování aktivity takzvaný Youthpass.

Podle koordinátorky vzdělávacích aktivit agentury Jolany Dočkalové ho už v některých sférách zaměstnavatelé akceptují. "Například jedné dívce pomohla dobrovolná činnost v Polsku u postižených dětí k přijetí na pedagogickou fakultu," tvrdí. Je ale podle ní nutné zajistit, aby se dokument dostal do širšího povědomí. Doufá, že do pěti let by to mohlo podařit.

V současnosti se podle ní na evropské úrovni také diskutuje o sblížení a případném sloučení Youthpassu s podobně zaměřeným Europassem, kam si i dospělí lidé zaznamenávají například jazykové znalosti a v oddílu mobilita si schraňují dokumenty o praxích a stážích.

Pavla Palaščíková mkv